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PEUIERSA - VI PA3PE] oS Mrcajevci 2009. Munucrapcerso npocere Pemybuke C[I)/Iﬁ;%e
- ) " JPYIUTBO MATEMATHYAPA CPB
1. Pactaespama 6poja 2009 cy 2009=49-41=7-.287 =1-2009. Kaxo Hu
; ; : : ; TAKMHUYEILE 13 MATEMATHUKE
Jenau ox Gpojesa 7 u 287 Huje kBampar Hekor uesor 6poja, nobujamo na OKPYXHO
ia 42 2 YUYEHUKA OCHOBHUX HIKOJIA
je x* =49 u |y|=41 wm x* =1 u |y|=2009 (4 Gona). Jlaxre, cBa pe- 05.04.2009.
LIewa ¢y (CBaKo pememe 1o 2 6oga): _
(x.7) €{(7.41),(7,-41),(~7.41),(~7,~41),(1,2009),(1, -2009),(~1,2009),(~1,-2009)}.
2. Hexa je O- ueHTap ommcaHe KpyXHHIE.
Tpoyrao BCO je jeqHakokpaku ¥ nosHaTe
CY HaM CBE HEroBe CTpaHHLE Na ra
MOXXEMO KOHCTpyucaTH. Tauka 4 ce Haa-
3M Ha NIPaBOj KOja je Mapajiena pagoj Ha

1V PA3PEJ

1. Jlomuy jexan map 3arpaga Tako na 6ysie TaqHa jeJHaKoCT
6027-287-2009:7=0.

2. Jeumdpyj cabupame

.. . * %k %k
KO0JOj J¢ CTpaHMIa @ U Ha pacTojamy A,
Ol 1€ U HaJla3y ce Ha YHaJbEHOCTH 7, O + xRk
Tauke 0. Teme A je onpeleno npecekom 2009

IIOMeHyTe I@paBe M Kpyxkuuue (3a .
ofjanImene U KOHCTPYKUMjy aTH Mo aKo ce 06a cabupka 4MTajy UCTO H Ca JIEBE M Ca JECHe cTpaHe (TaKBH

10 6on0Ba. He TpaxuTH 10Ka3 M AHCKYCH]Y). 6pojeso cy, Ha npumep: 373, 4224, 5555).
3. (MJI, XLI-5) Axo je x MymKapaua y 6paxy, OHIa je H x xeHa y 6paxy,

4x 3x 3. Maja je y 6amrn Ha usehy Bunena Gy6amape ca 4 u ca 7 TaqKHI2.
Ta OCTPBY >XMBH —— MYLUIKapaua u — dxeHa (5 6oxosa). OcTpBo UMa Konuxko je Hajmame Gy6amapa ca 7 Taukuua Moriio fa Gyne axo je Maja
’ ? m36pojana ykynHo 90 Tauxuua’?
YKYIIHO 17x cTaHoBHUKa (5 6oa0Ba). Y Gpaky je 2x cTaHOBHHKA, a Sx .
¢ 6 4. Ha cmuauu cy ca 6pojesuMa ofi 1 10 5 o3HaueHH KBaapaTH Koju ¢popmu-
pajy npaBoyraoHUK (BUAH CNHUKY). Vi3padyHaj 061UM MpaBoyraoHHKa ako
je OBpIIMHA HajMALET KBaapara 4Cm’.

4. Kako je £B4D=60° u AB=AD T10 je D C 1
AADB  jegHakocTpaHum4adH H fa 3
£4DB=60° (3 Gona). AHanorHO je 2
H ADBC=60° (3 6opa). Canma je 5
AADE = ABDF (AD=BD, AE=BF,
4DAB=4DBC) na je DE=DF wu y /o 4
4ADE=4BDF (7 6onosa). Kaxo je E
DE=DF w #4EDF=4EDB+4BDF=4EDB+4ADE=44DB=60°, To0 je
Tpoyrao DEF jennakoctpanudad (7 6onosa).

5. Ha 6u 36up 3 6poja 610 napax csa Tpu MOpajy GuTH NapHa WM jegaH ! .
TapaH, a J1Ba HenapHa. Y CBaKoM Cilyuajy jefad of oBa 3 6poja je napan kBazpa je 140cm. MspayHa) HOBPIIHHY TOT KBaJpa.
(6 Gonoma). 36up npeoctana 2 Gpoja je Hemapan, a To je Moryhe camo
aKo je 1 napan, a 1 uenapan. Jakie, u ox npeocrana 2 6poja jena je .
curypHo napau (7 6onosa). Kako cy caga 2 6poja cm’ygﬂo riapﬁa,Ja Csaku 3anaraxk ce Gonyje ca o 20 6oxosa.

CBaKH mapaH 6poj je AcIbUB ca 2, TO je HpPOM3BOX OBUX 5 6pojera nermus Mspana 3anaraka tpaje 150 MHHYT.
ca 4 (7 6oxona). . Peruerse CBaKoT 3aaTKa KPaTKO M JaCHO 0OPa3NIOXHUTH.

CTaHOBHUKA HHje (5 6onoBa), a To je % CTaHOBHHKa (S GoxoBa).

5. JIse MBHIE KBajpa Cy AyxuHa Scm 1 10cm. 36up KyXuHA CBEX HBHIA
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Munucraperso npocsete Peny6anke Cpéuje Munucrapcreo npoceere Peny6auxe Cpouje

APYIUTBO MATEMATHYAPA CPBUJE APYIUTBO MATEMATHYAPA CPEUJE
OKPYXKHO TAKMHYEILE U3 MATEMATHKE OKPYXHO TAKMUYEILE U3 MATEMATUKE
YUYEHHUKA OCHOBHHUX IIIKOJIA YYEHUKA OCHOBHUX IIKOJIA
05.04.2009.
V PA3PE]] 05.04.2009.
1. demmdpyj onysumamne
plenmpa oy b VI PA3PE]]
—  kkk
2009 1. Onpenu cBe mapose Lenux 6pojesa x U y 3a Koje Baxu:
x* |y =2009.

aKO Ce M YMameHHK U yMamWIall YUTajy UCTO H ca JIeBe M ca JecHe
cTpaHe (TakBU 6pojeBH Cy, Ha mpuMep: 989, 3883, 9999).

2. YmecTo 3B€3ULA CTaBH 3HAKE PAYyyHCKUX ONEpalija Tako Aa Ao6Hjem )

Tauy jeAHAKOCT (MOEIN KOPHCTHTH 1 3arpae) 2. Koncrp)fmxm Tpoyrao ABC ako je mosHaTa ctpanuua BC (a), Bu-

1 1 1 CHHa KoJa oarosapa ctpanuuu BC (h,) u moNynpeyHuk OmMcaHe

— x — x ——=2009.
5 p 6027 KpY>KHMUE OKO Tpoyria ABC (r,).

. 3 . 2
) 3. Ha jegHoM OCTpBY — MyIUIKa =
3. IlparoyraoHuk je momelbeH Ha 8 KBa- JeA pBYy 4 YHIKapala Cy oxXereHu, a 3 KEHa Cy

Apara. H3paqygaj TIOBPIIUHY 1Paso- yaate. Koju ieo cTaHOBHMIITBa OCTpBa HUje y 6paKy, ako je Gpoj
yraom;xa aKko je oOuM Hajmamer Kga- OKEHeHMX MyLIKapana jeqHak Opojy yaaTux xeHa?
Japata 2cm.

4. Ha ctpanmnuama 4B u BC pomba ABCD wuzabpane cy Tauke E u F
H G Tako fa je AE = BF. Yrao BAD Tor pom6a je 60°. JTokaxu 1a je
Tpoyrao DEF jenHakocTpaHUYaH.

4. Maja je o3Haumyia BPXOBE KOLKE CIOBHMA, Kao
LITO je MPUKa3aHO Ha CIHUIH. 3aTHUM je CIOBHMA
Jaja BpeOHOCTHY Tako Ja 30up udeTupd Gpoja Ha F
CBAKOj CTpaHH Kouke (Y TEMEHHMa CBAaKOr KBa-
npata) 6yne jenHak. Majusa cecTpa je u3bpucaia
Heke Opojege, [1a TPEHYTHO 3HAMO, J1a: B - 5. Haro je 5 mpupoauux Gpojeea a, b, ¢, d v e, quju je 36up 2009.

Azl,czé,pz %’ G=1, H= < zfzp Heka 3 o wux je 1000. Jokaxu na je a-b-c-d-e pemuBo

-

Onpenu BpenHocty cnosa B, D u E.

5. V 6 catu xa3akke caTa o6pa3yjy onpyxeH yrao. 3a KoIMko MUHYTa he

Kasabke PBH MyT 06Pa30BaTH yrao o 70°7 Craku 3azartak ce 6oayje ca no 20 6ox0Ba.

Hspapa 3agataka Tpaje 150 MuHyTa.

j Jite):ER .
Caaku sanatax ce Goayje ca no 20 Gox Pememe cBakor 3afaTka KpaTko U jaCHO 06Pa3/iokHTH.

W3spana 3anaraka tpaje 150 MmunyTa.
Pemreme cpakor 3ajatka KpaTko U jaCHO OOPa3JIOKHUTH. .



Mununcrapereo npocsete Peny6anke Cponje
APYIITBO MATEMATHYAPA CPEUJE

OKPYXKHO TAKMHUYEIE U3 MATEMATHKE
YUYEHHUKA OCHOBHHX IIIKOJIA
-‘ 05.04.2009.

VII PA3PE](

. Jlokaxu fa je 6poj 4° +6'° +3% KBafpaT HeKOT IPUPOIHOT 6poja.
Je bpoj

. M3payyHaj noBplIMHY NpaBOYIJIOr TPOYIJIA 4Mjd je obuM 36cm,

aKO 3a CTPAHHLE TOr TPOYTJIa BaXKHU atb =% (a u b cy karere, ¢
c

XUIMOTEHY3a).

. Heka je m=1-2-3-...-n+57. Ogpenu cBe npupoaHe 6pojese n 3a
Koje je 6poj m KBaapaT HEKOT IpHpoRHOr Opoja.

. On kBagpara cy onpesaHa 4 mpaBOyIJla TpOyIJia Tako [a je
noOujeH TpaBwiIaH ocMmoyrao. M3payyHaj moBpIIMHY TOT OCMO-
yIJia aKo je crpaHuna kpagpata 10cm.

. Komuko mma tpommdpennx 6pojeBa y kojuma HHjemHa nubpa Huje
HyINa, a npou3soA uudapa je nejpus ca 15?

Caaku 3agarak ce 6oayje ca nmo 20 6o108Ba.
Hspana 3amataka tpaje 150 munyTa.
Pemense cBaxor 3afiaTka KpaTKO M jaCHO 06passIoxUTH.

OS Mréajevei 2009-

Munncraperso npocsete Penyoauke Cpouje
JAPYIITBO MATEMATHUYAPA CPEBUJE

OKPYXXHO TAKMUYEE U3 MATEMATHKE
YYEHUKA OCHOBHHX IIIKOJIA
05.04.2009.

VIII PA3PE]

. Hoxaxu na pedyc

A

AB
ABC
+ABCD
20009

HEMa pelllclhe¢ aK0 pa3IMYHTHM CIOBHMa ONTrOBapajy pasidduTe, a
HCTHM cJI0OBHMa HcTe nudpe.

-2. ata je xouka ABCDA;B\C\D;. Ca S je o3Ha4deH UeHTAap T€ KOIIKE.

HzpauyHaj 3anpemury nupamuze 4,BC;S.

. Axo 3a mpuposiHe Gpojese a, b u ¢ Baxu a+b + c=2010 , JOKa)KH 14 je

a’ +b +¢* memuBo ca 6.

. Konuxo uma tpommdpenux OpojeBa y kojuma Hujenna uudpa Huje

HyJia, a mpou3BoA LMdapa je nepus ca 20?

. Har je ksaznpat ABCD. Hexa je M nponsBossHa Tauka Ha ctpaHuiy CD

n npecek Oyxku AM u BD je tauka P (Bumm cnuky). Hlra je sehe:
HOBpIMHA Tpoyriia ABP unu 36up noBpimuHa Tpoyrinosa MDP u BCM?

A

Ceaku 3agarax ce 6oxyje ca no 20 6og0Ba.

W3pana 3apataka Tpaje 150 MuHyTa.

Pemiewe cBakor 3a1aTka KpaTKo U jaCHO 0Opa3IOXKHTH.
L2



OS Mrcajevci 2009. PELIEHA — IV PA3PE]
PEIUEIA - V PASPE]

1. IIpea u nocnegma wippa yMameHuKka Moxe GuTH 3 Wi 2 na 6u . 27-(287-2009:7)=0 (20 Gomosa).

pasnnka 6una 2009. Axo je 3 ompa NOCICka, a caMUM THM M mipBa, 1. (MJI, XLII-5) 60 ( )

uudpa ymamnona Mopa 6utu 4. MehyTum, Tana pa3siika He Moxxe 6uTn : a 6utu 1, n1a 6u 36up Guo

2009. Takse, ymarmeHuK nounme 1 3aBpIUaBa ce ca mudpom 2, Tj. 2. Tlpsa umdpa YeTBOpoONHppeHOr 6pfja5Mo61:) oBa). [locnenma uudpa
. 2%*2 — ***=2009 (5 Gonosa). 2009, ma je m mocnema 6111*1(1’17; . éaMnMnTHM " npea (5 GomoBa).

Cana npsa u nocnenma undpa yMmamnola Mopajy Gury 3 (5 Gomosa). TpoumdpeHor 6p9_la Mopa msﬂ o"a 3appuaea Ha 0, Taj 6poj Mopa 6utH

Ha 61 pasnuxa Hexor 6poja u 6poja 3 6ua 0, T12j 6poj Mopa 6utH 3 Kaxo ce 36up Gpoja 8 y Hexorocpﬁl M NpeTXomHoM cabupamy). [lakie,

4 (36or nperxomHor oxy3umama). Ako Je ymamunan 2442 ymammnan je 2 wm 1 (axo mocrojn npegi O-CBE cy 1221 wm 1111 (5 898

Taja 433 mTo Huje TpaxkeHo pewmeme. Axko je ymammwiang 2332 Mmoryhu '{e'rnopounqipe“n y é,HPI 6poj 1221, Tanma je 2009~ 111

yMawmnal je Taga 323 wro jecre TpaXeHo pememe. [lakre, pememe je Gonosa). AKo je 4eTBOPOLHPP ’ + 1

2332-323=2009 (10 Gonoga).

1221=788, a 0BO He MOXe GUTH TpaxkeH: TpolPpern 6poj.

. ’ 6poj 1111, tama je TpaxeHM 2009
L_1) 1 & Axo Jo quBopogmbpeHH“f:égg mTO jecte pememe (5
2. E —g :m =2009 (20 6oxoga). 2 2 2 1 tpouudpeHn 6poj 2009-1 ’
. . 1] 6omosa).

3. O6uMm xBaapara 1 Je 2cm, na je merosa . a5 6pOj
CTpammia je 0,5cm (5 Gonosa). 3. Ako je Ouna jemHa GyGamapa ca 7 Taukumua, Tama je YK%/H Axop'e
Crpannua xBazgpara 2 je TPH ImyTa Beha 3 3 ) Taykuia Ha 6yGamapama ca 4 TaukuIie 83‘, wrro je Hemoryhe. ) }Jxa
OX cTpaHuLe kBagpata | na je 1,5cm (5 : 6wio gBe Gybamape ca 7 Taukuua Taja je yKynad 6poj .'raqxx;xﬁo -
bogoea). Jlge crpanume KBajpata 3 Gy6amapama ca 4 taukuue 76 mro je meryhe. Hajmame je Mo
HMajy HCTYy IyXUHY Kao 36up TpH 6yne nee 6ybamape ca 7 Taukuna (20 Goxosa).

CTpaHule KBaJpaTa 2 U jelHa CTpaHHLa KBanpata 1, na je oHa 2,5cm (5 R . —
6oa0Ba). Jlake, LyXHHa IIpaROyracHuKa je Scm, a wnpuHa 4cm. Caga 4. Axo je OBpIIMHA HajMamer KBajpaTa L}cm , OHJIa je merosa cmZHuue
Jje Moxemo H3pavdyHaTH Aa je NOBpIIMHA TipaBoyraonnka 20cm’ (5 ' 2cm (3 Gopma). Crpannue kBanpara 3 je gpa myta Beha zn‘CTpaKa o
6o10Ba). xeanapara | ¥ oHa je 4cm (4 Gopa). CTpanuua KBanpaTa 4 JCléH 24.
4. (MJL, XLIII-4) 36up 6pojesa B, C, F u G je jenuaxa ca 36upoM Gpojesa 36upy OykHHA CTpaHMLUA KBaJpata 3 M 2 H OHa je czll 5
E, F, G u H. Ozxaummo 6poj B ca x. Cnoro £ he umatu BPEIHOCT Gona).CTpanuua KBajgpaTa 5 jenHaka je 30upy cTpaHuua KB:?S:;aKa’je
. N X €, IIMpHHa [IpaBOyraoHMK
x+é (4 Goxa). Cmrano onpebyjemo u Bpenmoct crosa D. Pazmuka u 4 1 OHa je L(I)[;r:Tgsﬁo:z;)y XI(I:II:: ", jegnaxa 36Mpy IyXHHA CTPAHALA
H KB ’ .
1 1 ;ll;zzzgfa 4u5,aToje 16cm (3 Gona). O6MM npaBoyraoHuKa je S2cm
6. j B: s 47, y 44, U, j ) = - - ’
30upa 6pojesa B, C, F, GuC. D, G Hije 3 ma cnoo D=x+ y (4 6o (2 6ona). |
Aa). 3Hamo na 36mp 6};ojena A4, B1 Cu Dlje jezm;u(a ca 36upom 6pojera . 5. (MJI, XLI-4) Heka je a = Sem u b = 10cm. Kaxo je 36wp cB.nx usmfa
E F GuH Xt—+ltxt—=x+—pl4ty L o jennaunne ' ’ b+c), umamo aa je 4-(a+b+c)=140. Onasae nobujamo 1a je
3 4 2 2 4 4-(a+ ’ je P =700cm’
- 1 . 1 1 1 = 20cm (15 6onosa). Kaxo je P=2-(ab+bc +ac),T0je P=
nobujamo x =— (4 Goaa). Ha Kpy)y B=— D=— E=— (8 Gogoga). ¢
4 4 2 3 (5 6onoBa).
5. Benmuka kazamka 3a | MHHYT omuiue yrao ox 6°, mana 0,5° (5 6oa08a).

Haxue, cakor MunyTa yrao usmelly mane u Benuke kazamke ce CMambH

32 5,5° (5 Goxoma). Ako ca x 03HaYMMO 6poj Tpaxenux MHHYTa, Tpeba

Aa pewnMo jemnaumnny 180° — 5,5°% = 70° (5 6oxoBa). Permeme JjenHa- .
4HHE je x = 20, na je Tpaxeno pememse 20 MuHyTa (5 Goxosa).



: OS Mréajevci 20009.
PEIIEMA — VI PA3PE/][

1. Pacraeisama 6poja 2009 cy 2009 =49.41=7-287 =1-2009. Kako HM
Jjenan on 6pojesa 7 u 287 Huje KBanpaT HeKor Uenor 6poja, o6HjaMo 1a
je x* =49 u |y|=41 wm x* =1 u |y|=2009 (4 Goma). lakre, cBa pe-
mewa cy (cBako peurese no 2 Goxa): v

(x,7)€{(7,41),(7,-41),(~7,41),(~7,-41),(1,2009),(1,-2009) (-1, 2009),(-1,~2009)}.

2. Hexa je O- umeHTap ommcaHe KpPY>XHHIE. A
Tpoyrao BCO je jenxaxokpaku M nosHate
CY HaM CBE FEroBe CTpaHHLE Ia ra
MoxeMo koHcTpyHucatd. Tauka 4 ce Hana-
31 Ha TPaBoj Koja je napanenHa npaBoj Ha
K0jOj je CTpaHHIIa ¢ U Ha pacTojamwy h,
O K€ ¥ HaJlasy ce Ha YNaJbeHOCTH 7, 01
tayke O. Teme A je ompeljeHo npecekom
noMeHyTe HpaBe U Kpyxuuue (3a
objammeme H KOMCTPYKUHjy JaTH HO
10 6ox0Ba. He TpaxnTH X0KA3 H AUCKYCH]Y).

3. (MJI, XLI-5) Axo je x Mymkapana y 6paxy, oHAa je U x keHa y 6paxy,

4x 3x
11a OCTPBY KHEBH 3 MyLuKapana u ey xeHa (5 6onxosa). OcTpro UMa
17x . S5x
YKYITHO v craHoBHHKA (5 GogoBa). V Gpaky je 2x CTAHOBHMKa, a 3

CTaHOBHHKa HHje (5 GoxosBa), a To je 1—5_; CTaHOBHHKa (S 6om0Ba).

4. Kaxo je 4BAD=60° u AB=AD 7o je D C
AADB jemHakocTpaHM4YaH W
3ADB=60° (3 6oma). AHaNOrHO je
H 4DBC=60° (3 6oma). Cana je
AADE = ABDF (AD=BD, AE=BF,
4DAB=4DBC) na je DE=DF u 4 3
4ADE=4BDF (7 6oaora). Kaxo je E
DE=DF w ZEDF=4EDB+4BDF=4EDB+44ADE=44DB=60°, o0 je
Tpoyrao DEF jegnaxoctpanuyat (7 6oa0sa).

S. Jla 6u 36up 3 6poja 6uo mapaH cBa TP MOpajy GMTH NapHa WX jeaH
TapaH, a JIga HermapHa. Y cBaKoM Clly4ajy jenaH off oa 3 6poja je mapan
(6 6onosa). 36up mpeocrana 2 6poja je Hemapaw, a To je Moryhie camo
ako je 1 mapan, a | nenapan. [{akie, u ox npeocrana 2 6poja jenaH je
curypHo napaH (7 6oposa). Kako cy cama 2 6poja curypHo mapHa, a
CBAKM napaH 6poj je esbHB ca 2, TO je MPOM3BON 0BHX 5 6pojeBa ne/bUB
ca 4 (7 6ogoea).




1.

PEHIEHA — VIII PA3PES]

A+ AB+ABC+ ABCD =11114+111B+11C+ D =2009. Opaeae je A=1 (5
6ogosa). Cama je 111B+11C+D=898.Kako je 11C+D<107, T0 je
791<111B <898 mna je B=8 (5 Gomowa). Canma je 11C+D=10. Onasne je
Jjemuno moryhie na je C=0 (5 Gogora), anu je Taga D=10 (wro je nemoryhie jep
Jje D uudpa) na natu pebyc uema pewene (5 6ogosa).
Hanomena: Makcumanio 6010BaTH ¥ CBAKM JPYrH TauaH HauMH pellaBasa.

. OcHoBHa WMBHMUA NMHpaMHJE je AMjaroHaNa CTpaHe KOUKE U jeHaka je a2

: : . a3
{4 6ona), a 60vna MBHIA MHPAMHJIE je TONOBHHA AMjaroHale KOIKE, Tj. =

(4 6ona). Cana ITuraropssoM TeopeMoM H0GMjaMo Ja je BHCHHA KOLKE a—f

(6 6onoma). laxne, V' =—. 2 — 2 .2 = 12_

. Tocmarpajmo (a3+b’+c3)—(a+b+c)=(a3-a)+(b3—b)+(c’—c). Caaku

ox cabupaka MoXeMO 3alucaty y obnuky, Ha pumep, a° —a=(a—1)a(a+1
P P

(S 6onoma). ITpouseon Tpu y3acTonHa npupoiHa 6poja je yBek aemus ca 6 (5
6oxosa), na je u 36up TpU cabupka Ha JECHOj CTPaHM jEAHAKOCTH JEJBHB ca 6
(5 6omoBa). Jloxasanu cMo Aa je pasiiKa Ae/bUBa ca 6, a Kako je yMamHiall,
MO MpPETNOCTaBLM, JeJHHB ca 6, TO je U yMameHHK a° +b° +¢® nemus ca 6
(5 60a0Ba), TO je U Tpebano AoKazaTH.

. (MJL, XLII-6) Jenna undpa Mopa GUTH 5, a mpoussox Apyre aBe Mopa GUTH

IessuB ca 4 (4 6oxa). Moryha cy tpu cny4daja: a) Ako cy Ase uudppe napue,
OHIa TakBuX Opojea uma 3-4-4 (uudpy 5 Moxemo pacmopeauTd Ha 3
Ha4MHa, 2 Ha CBAKO O] NpeocTala JiBa MECTa MOXEMO 3amucaTi 6uno xojy on
undapa 2, 4, 6, 8) (6 Gogosa); 6) Axo je jeaHa ox mpeoctane ape Hupe
IekuBa ca 4, a Npyra HelapHa pa3MYMTa OX 5, OHJA TakBuX GpojeBa MMa
6-2-4 (6 6omosa). B) Axo je jenua uudpa 5, a apyra nessuBa ca 4 TakBUX UMa
3-2 (4 6ona). Takne, Tpaxenux 6pojesa uma 102,

. Kako je Pz, = Py gy = Pagcp (5 Goaosa) u

Fparp = Paspp — Passe = Passy = Passp = Frspp (5 Gonosa)
OHJA je

Prisr = Prusp = Paurp = Fasco = Pasmr = Faswor + Pascay (10 Gonosa).

OS Mréajevci 20009.

PEIUEIHA — VII PA3PE]]
9 2 9\? 9 Al0 10)2 _(29+3m)
4 +6°+3" =(2%) +20.304(3°) =(2°) +2:2°-3 +(3"°) =
ooxoBa ) - .
EI{fI)JIOA)(;LI)II-Q Q6uM MpaBOYTJOr Tpoyria je O=a+b+c=36cm. Kako je
]
a+bh 17

2

10 momaBermeM Opoja 1 nesoj w fecHoj cTpaHu JobHjaMo

4

atbte =—132- Jobujamo

a+brc 12 g5 gonopa). 3amenom athtc=36 y
c 5

a+b 7
6_12 , onake je c=15 (5 Goxora). Cana us3 —
c 5

a+b=21 (5 Gopmora), 2 &% +2ab+b* =441, Ha ocrosy Iluraropune Teopeme
je a+b*=225, na 3aMeHOM Y o +2ab+b? = 441 nobujamo ab=108. Kako je

P= b To je TpaxeHa MOBpILNHA S4cm’ (5 Goxosa).
-2

3aKIBy4dyjeMo J1a je

j =2 je m= =3 ie m=63, rma n nuje 1, 2 win 3. 3a n=
=1 =58, 3a n=2 je m=59, 3a n=3 je m=63, : 4
33: :1=8Jli;n2 (12 6onoera). Kaxo 32 n>4 uudpa jenuuuna 6poja m je 7, camo
6poj 4 ucIymaBa yCIOBE 31aTKa (8 6opoma).

j C C
.- TpoyTIIOBH KOj€ CMO OJICEKIH €Y jenHakoxpako  p 2 1 C
npasoyrma (3 Goaa). IlpernocTaBuMo Jga J€ / \
xaTeTa TOr Tpoyria x. [IUTaropuHoM TEOPEMOM — py 1/, B,

nobujaMo ja je CTpaHuma ocMoyria w2 @3
6ona). Kaxo je crpaHHNa @ KBaapara cacTaBsbe-

Ha O JBE KaTeTe Tpoyria M jeAHe CTpaHuue D\ x+2 B,
ocMoyria, T0 je a = 2x+x~[5 .Canaje ) . «/5 .
x= 1(1[_ =5(2-—s/5)cm (5 6onosa). X A A; X

2++/2
TospuikHy OCMOYTTA nobujaMo Kaja OJl TOBpUIMHE KBajJpara OAy3MEMO

TOBpIIMHE TPOYIJIOBa KOj€ CMO OJIpe3aniy, I1a J&

25(2—~/5‘)2
2

2
P=P,—4-P, =100-4- = 200(J§ -1)cm (9 Gonosa).

Jenna mudpa je 3, a Apyra Mopa 6wui nesuBa ca 3 (3, 6, 9) (S Gonoma).

je] ubpa 5, Apyra Aesbusa ca 3, a Tpeha Huje Jc/bUBA Hu ca 3 Hu
21 QK;KJ;::}T %:; n?(l))lyhﬂoguje 6-3-5=90 (3 madpe Ha 3 NO3HULM] e Mom;n;g
pacropeuTH Ha 6 HaYHMHA, 3 uudpe cy aespupe ca 3 U5 uudapa Hyje Aesb

a 5) (5 6onosa). ‘

12{;1 f\z:(?) jl: jf:uﬂzt(umbpa 5, a csaka Ofl JBe mpeoctane mudpe je ,uemnn:ﬂc:a33,
yxynas 6poj MOrylHOCTH je 3-3-3=27 (umdpy 5 MOxeEMO pacnoge;m b
HaumHa ¥ 3a cBaKy ol peoctane 3 nudpe umamo 3 MoryhnocTu) ( tf‘mo:'m. -
3) Ako cy 2 uudpe 5, a tpeha AesbuBa ca 3 yKynaH 6poj moryhuo : j3
3.3=9 (uudpy aemuBy ca 3 MOXeMO pacTiopeauTs W onabpaty Ha II

sawuHa). Jakie yKynanépoj moryhuoctu je 126 (5 6onosa).



